% Landeshauptstadt
Mainz

Antwort zur Anfrage Nr. 1130/2024 der AfD-Stadtratsfraktion betreffend Tempo 30 wegen
Larmschutz (AfD)

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:
1. Welche Strecken werden fiir Tempo 30 aus Larmschutzgriinden gepriift?

Im Rahmen der Larmaktionsplanung erfolgte an folgenden MaBnahmenbereichen, die heute
eine zuldssige Hochstgeschwindigkeit von 50 km/h aufweisen, die Priifung und Abwagung zur
Ableitung von Empfehlungen.

Binger StraBe (Alicenplatz-Miinsterplatz), Pariser Strafie (Fichteplatz-Schillstrafie), Kaiser-
Wilhelm-Ring (Goethestrafle-Lessingstrafie), An der Philippschanze (Obere Zahlbacher Strafe-
Pariser StraBBe), An der Goldgrube (Pariser StrafRe-Obere Zahlbacher Strafie), Fichteplatz (Pari-
ser Straf’e-Obere Zahlbaher StraBRe), Geschwister-Scholl-Strafle (ca. 200 m ndrdlich Berliner
Straf’e-Berliner Straf3e), Barbarossa-Ring/Bismarckplatz (GoethestraBBe-Hattenbergstrafie),
Binger StraBe (Am Linsenberg-Saarstrafie), Freiligrathstrate (Am Fort Elisabeth - ca. 70 m n6rd-
lich Pariser StraBe), Finther Landstra’e (Max-Planck-StraBe-Palmenweg), Holzhofstra-
3e/WeiBliliengasse (WeihergartenstraBe-Dagobertstrafie), Weserstrale (An der Krimm-Kurt-
Schuhmacher Strae), Geschwister-Scholl -Strafie (Berliner StraRe-Emy-Roeder-Stra3e), Au-
gustus-Strae Trajanstrafe-Am Romerlager).

Davon werden folgende Strecken fiir Tempo 30 empfohlen:

Binger StraBBe (Alicenplatz-Miinsterplatz), Holzhofstrate/Weiflliliengasse (Weihergartenstrafie-
Dagobertstrafie), Pariser StraBBe nachts (Fichteplatz-Schillstrafie), Geschwister-Scholl-StraBBe
nachts (ca. 200 m nordlich Berliner Strafte - 100 m siidlich der Berliner Strae), Kaiser-
Wilhelm-Ring (Goethestrafle-Lessingstrafie), An der Philippschanze nachts (Obere Zahlbacher
Straf’e-Pariser Straf3e), An der Goldgrube nachts (Pariser StraBe-Obere Zahlbacher Straf3e),
Fichteplatz nachts (Pariser StraBe-Obere Zahlbaher Strafe).

2. Wie stark ist nach den Erkenntnissen der Stadtverwaltung die Lirmminderung durch Tempo
30 statt 507

Die Minderung des Beurteilungspegels des Verkehrslarms betrdgt 3 dB(A).

3. Welche alternativen Mafinahmen fiir den Larmschutz priift die Stadtverwaltung auferdem?

Fahrbahnsanierung, Einbau larmarmer Asphalte, Verbesserung des Verkehrsflusses, straf’en-
raumliche Masnahmen, Mafsnahmen im Bus- und StraBenbahnverkehr, aktiver und stadtebau-
licher Schallschutz, passiver Schallschutz, Verkehrsentwicklung und Verkehrslenkung, Verla-
gerung von Larmemissionen



4. Welche Argumente fiir und welche gegen Tempo 30 priift die Stadtverwaltung fiir die unter
1. genannten Strecken?

Es werden folgende Priifkriterien gepriift:

- Betroffenendichte

- Funktion der Straf3e fiir den Individual- und Wirtschaftsverkehr
- Funktion der Straf3e fiir den 6ffentlichen Verkehr

- StraBenraumrandnutzung

- StraBenrdumliche Rahmenbedingungen

5. Wiesbaden will auf verschiedenen Strecken Tempo 40 aus Larmschutzgriinden
einfiihren. Welche Argumente bestehen aus Sicht der Stadtverwaltung fiir Tempo 30 und
welche fiir Tempo 407

Tempo 30 mindert den Verkehrslarm starker. Die in den in den Richtlinien fiir straRenverkehrs-
rechtliche MaRnahmen zum Schutz der Bevolkerung vor Larm geforderte Minderung von 3
dB(A) wird bei Tempo 30 erreicht, bei Tempo 40 nicht.
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